
ATA Nº 035/2025

Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete de novembro de dois mil e vinte cinco, do 
terceiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n°  240, destinado 
aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença da presidente APARECIDA DE 
FATIMA NEVES PEREIRA, vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso 
de Moreira e Valdemir Nolli da bancada Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da 
Silva de Oliveira, Dauri Antonio Marques de Oliveira e Romeu Lopes de Oliveira da 
bancada do  MDB,  Vilson  Carlesso  da  bancada do  PSB e  Dario  Jose  Segatto  da 
bancada do PL. A presente sessão teve início às dezenove horas e sete minutos, 
quando a presidente da Câmara Municipal de Vereadores Aparecida de Fatima Neves 
Pereira, declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas 
vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via Facebook. Após, a presidente 
Aparecida solicita que o secretário Mauro, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata de nº 
34 do dia dez de novembro de dois mil e vinte e cinco em votação e declara a mesma 
aprovada  por  unanimidade,  assina  a  presente  ata  e  passa  para  que  o  secretário 
assine. A  Presidente  pede  que  o  secretário  leia as  CORRESPONDÊNCIAS 
DIVERSAS: Tribuna Livre,  requer o uso da tribuna Isabelli  Fagundes dos Santos, 
Rainha  do  Município  de  Barros  Cassal,  juntamente  com  Leila  Nolli  Ferreira,  1ª 
Princesa do Município de Barros Cassal, e Caroline Lemes Greiner, 2ª Princesa do 
Município de Barros Cassal, para pronunciamento em nome da Corte de Soberanas 
do  Município. A  Presidente  pede  que  o  secretário  leia  o  EXPEDIENTE  DO 
LEGISLATIVO: PROPOSIÇÃO, de autoria da vereadora Aparecida de Fátima Neves 
Pereira,  para  solicitar  ao  Executivo  Municipal  que  sejam  tomadas  providências 
emergenciais para a realização de recuperação da Rua Santa Isabel  e Rua Assis 
Brasil,  no  trecho situado abaixo  do CTG Filastro  Brum.  A Presidente  pede que o 
secretário  leia  o  EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  PROJETO DE LEI  DO PODER 
EXECUTIVO DE Nº 098 DE 11 DE SETEMBRO DE 2025.  Autoriza o Município de 
Barros Cassal/RS a contratar temporariamente e de forma emergencial de 02 (dois) 
Técnicos(a) de Enfermagem 40 horas para atuar junto ao Município.  PROJETO DE 
LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 126 DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025. Autoriza o 
Município de Barros Cassal/RS a contratar temporariamente e de forma emergencial 
de 01 (um) Auxiliar  de Serviços Gerais para Unidade Centro Clínico. A presidente 
Aparecida agradece ao secretário Mauro e convida para fazer uso da tribuna livre pelo 
tempo de até 10 minutos as soberanas do município de Barros Cassal. As Soberanas 
Isabelli Fagundes dos Santos, Leila Nolli Ferreira, e Caroline Lemes Greiner, usaram a 
tribuna para  fazerem um agradecimento.  A  Presidente  agradece as  soberanas  do 
município  de  Barros  Cassal  e  passa  a  palavra  ao  RELATOR vereador  Alexandre 
Cardoso de Moreira para que diga se os Projeto de Leis estão em condições de irem 
ao plenário  para  serem discutidos  e  votados.  A  COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE A MOÇÃO 
DE APLAUSOS 004/2025 DO PODER LEGISLATIVO E OS PROJETOS DE LEI DO 
PODER EXECUTIVO DE Nº 123, 124, 125/2025 ESTÃO EM CONDIÇÕES DE IREM 
À PLENÁRIO PARA SEREM DISCUTIDOS E VOTADOS.A presidente agradece ao 
relator Alexandre e coloca a moção de aplausos nº 004/2025, em homenagem ao 
mérito  Barros  Cassal,  em  reconhecimento  ao  senhor  Adelar  Jandrey  Soares,  em 
discussão: Coloco o mesmo em votação, quem for favorável permaneça como esta, 
quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovada por unanimidade. 
Coloca  o  PROJETO  DE  LEI  DO  PODER  EXECUTIVO  DE  Nº  123  DE  04  DE 



NOVEMBRO DE 2025. Altera a lei nº 1.425/21 – plano plurianual 2022- 2025, lei n° 
1.736/24  –  lei  de  diretrizes  orçamentárias  para  2025  e  lei  nº  1.728/24  –  lei 
orçamentária anual para 2025, em discussão: Coloca o mesmo em votação, quem for 
favorável  permaneça  como  esta,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declaro  o 
mesmo  aprovada  por  unanimidade.  Coloca  o  PROJETO  DE  LEI  DO  PODER 
EXECUTIVO DE Nº 124 DE 04 DE NOVEMBRO DE 2025. Altera a lei nº 1.425/21 – 
plano plurianual 2022- 2025, lei n° 1.728/24 – lei de diretrizes orçamentárias para 2025 
e lei nº 1.736/24 – lei orçamentária anual para 2025, em discussão: Coloca o mesmo 
em votação,  quem for  favorável  permaneça como esta,  quem for  contrário que se 
manifeste. Declaro o mesmo aprovada por unanimidade. Coloca o PROJETO DE LEI 
DO PODER EXECUTIVO DE Nº 125 DE 04 DE NOVEMBRO DE 2025. Altera a lei nº 
1.425/21  –  plano  plurianual  2022-  2025,  lei  n°  1.736/24  –  lei  de  diretrizes 
orçamentárias para 2025 e lei  nº 1.728/24 – lei  orçamentária anual para 2025, em 
discussão: Coloca o mesmo em votação, quem for favorável permaneça como esta, 
quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovada por unanimidade. 
Não havendo mais  assuntos  a  tratar  passa-se  para  as  explicações  pessoais  pelo 
tempo de até cinco minutos, e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador  Dario 
Jose Segatto, fez suas saudações, parabenizou a nova corte de soberanas de Barros 
Cassal, parabenizou o executivo pelo baile e pelo coquetel, falou que fica observando 
as coisas e que parece que os vereadores aqui dessa casa não são muito importantes 
para o nosso município porque todos do executivo foram citados e os vereadores não, 
vamos  pensar  nos  vereadores  da  próxima  vez,  pois  somos  importantes  fomos 
escolhidos pelo povo, então vamos respeitar mais. Próximo vereador a fazer o uso da 
tribuna vereador  Dauri  Antonio Marques de Oliveira,  não se fez uso da tribuna. 
Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador Alexandre Cardoso de Moreira, 
fez suas saudações e parabenizou todas as meninas que participaram do concurso, 
falou que todas são vencedoras, pela coragem de participar do evento tão grandioso e 
de tamanho importância que é esse evento, parabenizou a nova corte, e tem tenho 
certeza sem sombra de dúvidas que irão representar muito bem o nosso município o 
executivo e o legislativo. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador Valdemir 
Nolli,fez  suas saudações,  parabenizou a nova corte  de soberanas,  parabenizou a 
Cinara pela organização do evento falou que tem sido muito crítico aqui em questão a 
determinados assuntso do município e quando passou o projeto da Cultura eu fui eu 
contra  se  fosse  hoje  devido  a  postura  de  um  evento  bem  organizado  e  ver  a 
importância  tem aí  a  cultura  e  o  embelezamento  da cidade das soberanas e  dos 
pontos turísticos eu ia rever com outros olhos, agradeceu pelo belíssimo evento bem 
organizado  bem  bonito,  parabenizou  todas  as  candidatas  que  concorreram, 
parabenizou a nova corte de soberanas, pediu que o secretário de obras olhe com 
bons olhos para as estrada, falou do transporte escolar que está bem defasado, pediu 
uma melhoria na nossa estrada em nome do Cladori  e da Jaque, também aquele 
nosso acesso que faz dias que estão isolado do outro lado do Rio, pediu um reajusto e 
uma melhoria no transporte escolar, uma licitação com preço justo digno de trabalhar, 
pois do jeito que está aí não dá,  até talvez foi um dos motivo de ter votado contra ao 
projeto  da cultura,  não era nada pessoal,  apenas pensando numa estrada melhor 
pensando  em  guardar  o  dinheiro  para  arrumar  um  transporte,  arrumar  aí  as 
decadência  do nosso município,  fala  o  vereador  que se sente agradecido,  por  ter 
integrantes da sua família participando assim como também tem a representante das 
trabalhadores rurais e também tem o  mesmo que e  vereador que graças a Deus 
consegui  uma  vaga  e  sempre  respeitando  cada  um,   respeitando  a  posição  dos 
jurados, pois é uma situação muito difícil para os jurados. Próximo vereador a fazer o 
uso  da  tribuna  vereador  Romeu  Lopes  de  Oliveira,  fez  suas  saudações  e 



parabenizou  a  nova  corte  de  soberanas,  e  convidou  a  todos  para  a  festa  na 
comunidade da Coxilha Grande no domingo.   Próximo vereador  a fazer  o uso da 
tribuna  vereadora  Aparecida  de  Fatima  Pereira  Neves,  fez  um  convite  para  a 
audiência  pública  no  dia  24  de  novembro,  as  9  horas  na  Câmara  Municipal  de 
Vereadores para tratar  dos seguintes assuntos o Projeto de Lei  nº  122,  de 30 de 
outubro de 2025, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária 
de 2026 (LOA) e o Projeto de Lei nº 114, de 29 de setembro de 2025, que dispõe 
sobre o Plano Plurianual para o período de 2026 a 2029 (PPA), audiência tem como 
finalidade  garantir  a  transparência  a  participação  da  população  na  elaboração  na 
discussão da lei orçamentária, convidou a todos para a festa na Coxilha Grande no 
próximo domingo, também para o evento no dia 6 do Terres, também no dia sete a 
festa no Pontão do Hopp, Parabenizou a nova corte de soberanas, e que estamos 
muito bem representado, parabenizar em nome da Cinara aí da primeira-dama Aline o 
evento aonde teve um juro técnico, uma escolha e difícil  porque todas tinham um 
potencial enorme para ser soberanas de Barros Cassal, pedir para os vereadores que 
puder ir junto agora na quarta-feira vamos a Porto Alegre tirar as dúvidas também o 
nosso plano plurianual de diretrizes orçamentárias porque é o orçamento do nosso 
município que nós temos que discutir  e votar. Próximo vereador a fazer o uso da 
tribuna  vereadora  Daniela  Marlise  Rodrigues  da  Silva  de  Oliveira,  fez  suas 
saudações, parabenizou a escolha da corte, todas estão de parabéns falou que pode ir 
lá acompanhar fala de vocês e das outras candidatas viu a dificuldade dos jurados em 
fazer  essa escolha pela  forma como se pronunciaram,  deixou um recado para as 
outras candidatas que nesta oportunidade não conseguiram que não desistam dos 
seus sonhos pela dedicação se dedicaram estudaram e todas muito novas então terão 
outras oportunidades é dois anos de legado mas que não desistam vai ter um próximo 
concurso e talvez uma próxima oportunidade também vão ficar entre as três e uma 
das falas que foi dito no coquetel que ser Soberana não é apenas carregar uma faixa e 
uma coroa  espero  que  vocês  três  tenham esse  leve  essa  fala  para  vocês  e  que 
possam nos  representar  não  só  aqui  na  cidade  mas  em outros  municípios  saber 
divulgar defender levar o nome de Barros Cassal aos outros municípios, parabenizar a 
Diretoria da cascata pela belíssima festa agradeceu todas as pessoas que puderam 
estar lá na Cascata, faz um convite especial  para toda a população e especial  as 
crianças  para  a  segunda noite  cultural  da  EMEF São Francisco,  vamos fazer  um 
esforço ajudar a escola, reforçar o convite para a festa na Coxilha Grande no domingo, 
falou para comunidade que entrou em contato com a Secretaria de obras por que está 
bem debilitado a estrada que hoje eles não conseguiram entrar lá mas que terça ou 
quarta-feira eles vão entrar para fazer a manutenção daquela estrada, para que o 
pessoal  possa  chegar  na  festa  e  voltar  com  segurança,  convidou  também  para 
inauguração do Arame Sunset, que foi transferido e vai ser realizado agora no dia 
vinte de novembro que é o dia da consciência negra que é feriado municipal. Próximo 
vereador a fazer o uso da tribuna vereador Vilson Carlesso, não fez uso da tribuna. 
Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador  Mauro Heitor da Silveira, fez 
suas saudações, convidou a todos para a festa da Coxilha Grande, parabenizou a 
antiga  corte  do  município  que  muito  bem nos  representou  durante  o  período  que 
tiveram na frente da corte do município, também parabenizar a Cinara pelo evento eu 
sei o quanto a senhora se dedicou nesse período, parabenizou todas as candidatas 
que participaram e os seus pais,  parabenizou a nova corte eleita falando que tem 
certeza  que  o  município  será  bem  representado. A  presidente  Aparecida 
parabenizou todas as conselheiras, pelo dia do Conselho Tutelar agradeceu a todos 
os colegas pela Moção de aplauso que foi votada para fazer uma homenagem de 
mérito ao nosso ex-vereador ex-prefeito Adelar Jandrey Soares, que dos sessenta e 



dois anos anos de emancipação é o único vereador mais votado dessa casa, que fez 
oitocentos  e  quarenta  e  três  votos  então  é  merecido  essa  homenagem agrade  a 
presença  de  todos  e  declara  encerrada  a  presente  sessão  às  dezenove  horas  e 
cinquenta minutos. Sala das sessões, 17 de novembro de 2025. Lavrada a presente 
ata, que depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que 
nem tudo que foi  falado aqui,  está constato em ata,  mas que ficará gravado para 
qualquer esclarecimento. Bianca Araújo da Costa, Assessora Legislativa. 


